

## 生命的缺口

這是我生命中的缺口，在事奉，在關係，也在情緒上……

還記得那是 2021 年復活節的時候，因一連串的原因，一班我愛的羊要離開自己成長的教會，這事讓我的事奉生命和情緒都陷入谷底，好一陣子都走不出來……

滿以為自己都給神安慰了，釋懷了，可以重新上路了！豈不知，我只是在給魔鬼留了地步……

牧師邀請了屬靈探熱針的作者楊太到教會，為我們安排了一個屬靈探熱針的工作坊，為我們在疫情後的靈命探熱和給力，我沒有考慮太多，就跟我先生報名參加了！

工作坊完結後，很想進深一點了解屬靈探熱針，更希望可以內醒我和神的關係。

在等候楊太下一次屬靈探熱針工作坊期間，教會一位牧者忽然約我和我先生晚飯；這不只是一個飯局，也是神要將我潛藏內心深處的情緒倒空出來處理！

這個突如其來的情緒，就如海嘯般來襲；當中有牧者對我不信任的委屈，有對我愛的羊的愧疚和擔心，更有對自己的事奉和牧養的質疑，亦有對日後和牧者同工的怯懦，我要怎樣走下去？

說實在的，心裡有很多很多掙扎，屈結的情緒也在我的身體上反映和響起警號，我已知道自己沒有信心繼續在事奉路上走下去，心裏已籌算着放下一切事奉，為自己二十多年的事奉生命劃上句號。

帶着這種種情緒進到執事同工退修日的我，所聽到的道，為教會守望的祈禱，為自己服侍心志的禱文，神一一使用，也一一令我的情緒進到崩潰狀態……

心裡的委屈和難受，神沒有讓我一個兒承擔，卻差派另一位牧者於會後跟我傾談，成為我情緒的出口。神讓我能坦誠地分享了我的委屈和難處！我只可以說，心裡的傷口只是止了血，還沒有到癒合的地步……

楊太的屬靈探熱針工作坊終於開班了，這是神的時間表！透過這工作坊，神讓我看見約瑟生命中的試探，也同樣看見神怎樣因着約瑟的信而勝過試探，這在在都成為我的反思，透過當中所作的功課，神要處理我最深深處積壓已久的問題。我也可以像約瑟一樣，憑信勝過試探嗎？

透過神的帶領和屬靈探熱針這工具，祂將我當下面對的種種問題和試探，像洋蔥般一層一層地去拆開，回望自己從「這事」上一路走來，神怎樣用祂的話語和恩典帶領着自己前行，這過程是痛，但也是治癒。

當我明白神是透過這屬靈探熱針工作坊成為醫治我的工具時，我很感動，也很感恩；在進深的課堂中，楊太就如天使般同行，和我跨過我生命中的缺口。我一步一步重建了與神的關係，也開始明白祂在我生命上的這些作為……

在準備反思的功課過程中，神透過講道、靈修、詩歌、工作，帶我重回這試探的軌道中，讓我看見很多生命功課，合一、寬恕、認罪、赦免、牧養、恩典……我看見神在我生命裡作工。

寬恕，這生命課題是我這段時間最糾結的，神卻要我在工作的現實場境中操練；一次與上司在溝通上有點冒失，初時不以為意，直至我的直屬上司告訴我，才知那位上司很在意，認為我對他有點不敬，那當然不是我存心要這樣做，但為着平息這小風波，縱然心裡有點委屈和難受，也要向那上司尋求原諒。我看見神要我學習的功課，原諒人或被原諒都需要跳進對方的難處上去感受，去明白。神沒有只單單讓我難受，祂讓我的直屬上司給我安慰，因為她明白我的為人，也明白我心裡的難受。

在最近的屬靈探熱針工作坊中，我看見自己在「這事」上開始釋懷了。雖然自己之前決定放下一切事奉，但因應教會的實際情況，沒能選擇全部放下，仍然要擔起崗位，心裡也不能說是樂意！但這刻的我，我的心被神的愛軟化了，所承擔的都開始變得甘心樂意了。

神的工作就是這樣奇妙，祂透過這屬靈探熱針工作坊，成為修補我這生命缺口的方塊；在這段期間我所經歷的一切，是神要再一次陶造我，提醒我祂從前與我所立的約～「我以永遠的愛愛你，因此，我以慈愛吸引你。」/「但那等候耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上騰； 他們奔跑卻不困倦， 行走卻不疲乏。」

或許我仍會不時面對生命中的缺口，但我們在神裡所經歷的一切，都是我們的屬靈瑰寶；是神恩典的印記，在低谷中的安慰，更是信心的沉積岩，能在黑暗中站立得穩。

回望，心裡只有感恩，而這刻我的傷口已接近痊癒，但我期盼我的傷口能留下印記，因為它記下了神與我的約，是「永遠的愛」的印記。

互勉。

何翠玲姊妹

宣道會黃埔堂執事會副主席

2022年11月30日